

ΣΧΟΛΙΑ, ΑΝΑΛΥΣΕΙΣ, ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ, ΠΑΡΟΙΚΙΑ, ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασίλης



ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ (ΚΑΙ ΕΓΓΟΝΙΑ) ΜΑΣ ΘΑ ΠΛΗΡΩΣΟΥΝ ΤΟ ΜΑΡΜΑΡΟ

Η κυβέρνηση μάς χρέωσε ένα τρις δολάρια για να βοηθήσει τους έχοντες

Οπως ξέρουμε, δύο πράγματα είναι σίγουρα στη ζωή όλων μας, ο θάνατος και οι φόροι, που φυσικά όλοι αντιπαθούμε γιατί κανείς δεν θέλει να πεθάνει, αλλά ούτε και να πληρώνει φόρους.

Όμως και τα δύο είναι απαραίτητα, αλλά οι πολιτικοί σε όλο τον κόσμο χρησιμοποιούν τους φόρους σαν δόλωμα προς άγραν ψήφων. Όπως κάνει η κυβέρνηση Μόρρισον με την μείωση του φόρου εισοδήματος για το... καλό μας. Αν και αμφιβάλω, ίσως είναι για το καλό μας επειδή το τεράστιο εθνικό χρέος που θα προκύψει θα πληρώσουν τα παιδιά και εγγόνια μας.

Αλλά ας πάρουμε τα πράγματα από την αρχή, με τον κρατικό Προϋπολογισμό που παρουσίασε την περασμένη Τρίτη το βράδι ο Θησαυροφύλακας, Ζος Φράϊντενμπεργκ και ο οποίος περιέχει μερικά καλά στοιχεία που θα βοηθήσουν στην οικονομική ανάκαμψη και στην μείωση της ανεργίας. Όμως υπήρχαν σημαντικές παραλείψεις και η σημαντικότερη διαφωνία που προ-

έκυψε, ήταν κυρίως η μείωση στον φόρο εισοδήματος και η έκτακτη βοήθεια σε μικρομεσαίους φορολογούμενους.

Η κυβέρνηση μάς λέει -και αν θέλουμε την πιστεύουμε- πως με την μείωση του φόρου εισοδήματος μάς επιστρέφει χρήματά μας για να τα ξοδεύσουμε όπως θέλουμε και να αυξηθεί ο τζίρος στην αγορά.

Όμως, οι φόροι δεν είναι χρήματά μας, αλλά αυτά που πληρώνουμε για να αγοράσουμε κρατικές υπηρεσίες, είναι δηλαδή σαν να σου επιστρέφει τα χρήματα ο κρεοπώλης που του έδωσες για το κρέας που αγόρασες.

Χωρίς να πληρώσουμε φόρους, πώς θα κατασκευάζαμε δρόμους, σχολεία, νοσοκομεία, ή θ' αγοράζουμε όπλα για το στρατό μας και πώς θα πληρώναμε τις συντάξεις και άλλα επιδόματα, τις χιλιάδες αστυνομικούς για την ασφάλειά μας και το στρατό για την προστασία της χώρας μας; Ας σταματήσουν επιτέλους να μάς παραμυθιάζουν οι πολιτικοί και ας είναι ειλικρινείς απέναντί μας.

Δεν είναι παράδοξο που και τα δύο κόμματα εξουσίας, Λίμπεραλ και Εργατικοί, υποστηρίζουν την μείωση της φορολογίας; Λένε, λοιπόν, οι πολιτικοί πως με την μείωση των φόρων ο κόσμος θα έχει περισσότερα χρήματα για να ξοδεύσει και θα ανακάμψει η εθνική οικονομία. Άλλο ανέκδοτο αυτό και από τα καλά μάλιστα.

Σύμφωνα με την κυβέρνηση, οι φορολογούμενοι με εισόδημα μικρότερο από \$37.000 το χρόνο, θα έχουν μετά την μείωση του φόρου τους περίσσειμα περίπου δέκα δολάρια την εβδομάδα. Δηλαδή, για να φάνε ένα σάντουιτς και να πιούν έναν καφέ την εβδομάδα! Δικαίως, λοιπόν, πανηγυρίζουν με σημαίες και ταμπούρα οι λαϊκές καφετερίες. Αυτοί που κερδίζουν από \$48.000 - \$90.000 το χρόνο θα έχουν περίσσειμα \$20 την εβδομάδα, δηλαδή για να αγοράσουν μισό κιλό αρνίσια παϊδάκια! Πανηγύρια, λοιπόν και στα κρεοπωλεία. Η κυβέρνηση πέτυχε την οικονομική ανάκαμψη με ένα σάντουιτς και έναν καφέ, ή μισό κιλό παϊδάκια,

άντε και ένα κιλό για τους πλούσιους.

Και ερωτώ το οικονομικό επιτελείο της κυβέρνησης αν κάποιος με εισόδημα \$100 - \$200 χιλιάδες χρειάζεται \$40 επιπλέον για ν' αγοράσει οτιδήποτε και με όποιο κόστος. Αρα τα δισεκατομμύρια δολάρια που θα εισπράξουν οι έχοντες δεν θα ενισχύσουν την εθνική οικονομία, αλλά τους τραπεζικούς λογαριασμούς τους.

Στο μεταξύ, αυτοί που θα μπορούσαν να ενισχύσουν την εθνική οικονομία αν εισέπραταν τα δισεκατομμύρια δολάρια που πήγαν στους έχοντες είναι οι συνταξιούχοι, οι χήρες και τα ορφανά, οι ανάπηροι, οι άνεργοι, οι χαμηλόμισθοι, που θα εισπράξουν ψίχουλα ή και τίποτε.

Όχι και «τυχερή χώρα» η Αυστραλία μας, όπως την κατάντησαν οι πολιτικοί της. Σάς υπενθυμίζω πως, άλλωστε, η οικονομική ύφεση άρχισε πριν τις πυρκαγιές, τις πλημμύρες και την Πανδημία, επειδή οι εργαζόμενοι δεν είδαν αύξηση μισθών τα προηγούμενα 5 χρόνια...

Οι ειδήσεις της Εβδομάδας

*** Κρούσματα κορωνοϊού και θάνατοι (01-10-2020): Αυστραλία: 27,182 με 897 θανάτους, NSW: 4.249 με 53 θανάτους, Victoria: 20.237 με 809 θανάτους, Queensland: 1.160 με 6 θανάτους, South Australia: 472 με 4 θανάτους, Western Australia: 688 με 9 θανάτους, Australian Capital Territory: 113 με 3 θανάτους, Tasmania: 230 με 13 θανάτους, Northern Territory: 33 χωρίς θάνατο. Παγκοσμίως 35,987,364 κρούσματα με 1,052,269 θανάτους.

*** Οι σύντροφοι Αυστραλών στο εξωτερικό δεν θα δικαιούνται μόνιμη εγκατάσταση στην Αυστραλία αν δεν γνωρίζουν Αγγλικά, ή δεν έκαναν προσπάθεια να μάθουν τη γλώσσα. Σύμφωνα με τον νέο κανονισμό θα πρέπει να αποδείξουν ότι έκαναν μαθήματα Αγγλικών 500 ώρες για να δικαιούνται να μεταναστεύσουν στη χώρα μας. Επί του προκειμένου, κάποιος θα πρέπει να ενημερώσει τους αρμόδιους ότι εκατοντάδες χιλιάδες Έλληνες, Ιταλοί, Αραβες κλπ. μετανάστευσαν στην Αυστραλία μετά τον πόλεμο χωρίς να γνωρίζουν την Αγγλική γλώσσα και όμως

πρόκοψαν σαν εργαζόμενοι, ή επιχειρηματίες, αλλά και πλούτισαν την χώρα μας με τα μορφωμένα παιδιά τους

*** Χαράς Ευαγγέλια για τους Αυστραλούς συνταξιούχους και άλλους που εισπράτουν κρατικά επιδόματα μετά την κυβερνητική απόφαση να τους ενισχύσει οικονομικά με δύο έκτακτα επιδόματα \$250 πριν τα Χριστούγεννα και \$250 τον Μάρτιο 2021.

*** Ο κρατικός Προϋπολογισμός συμπεριλαμβάνει φέτος και δαπάνη \$1,6 δις για την δημιουργία 23.000 επιπλέον πακέτων για την κατ'οίκον βοήθεια στα επόμενα τέσσερα χρόνια, για να βοηθήσει τους Αυστραλούς ηλικιωμένους που προτιμούν να μείνουν στα σπίτια τους. Το ποσό είναι μεγάλο, αλλά στους καταλόγους αναμονής για την κατ'οίκον βοήθεια υπάρχουν 59.701 άτομα, ενώ 44.528 άτομα δέχτηκαν μικρότερο πακέτο που δεν ήταν ανάλογο με τις ανάγκες τους.

*** Διαμαρτυρίες από ποδηλάτες προκάλεσε η αστυνομική οδηγία, σύμφωνα με την οποία οι ποδηλάτες θα τιμωρούνται με πρόστιμο

\$116 όταν χρησιμοποιούν το πεζοδρόμιο, επειδή κινδυνεύουν από αυτοκίνητα. Η αστυνομία ισχυρίζεται ότι οι πεζοί κινδυνεύουν από τα ποδήλατα στο πεζοδρόμιο.

*** Η Ιαπωνία και Αυστραλία συζήτησαν προχθές Τετάρτη στο Τόκιο την ειδική στρατηγική συμμαχία τους, με συμφωνία για την ανάπτυξη των μέτρων ασφαλείας και στενότερης συνεργασίας για να αντιμετωπίσουν την πρόκληση από τις αλλαγές των συνθηκών στην περιοχή τους. Η συνάντηση ανάμεσα στον Ιάπωνα υπουργό Toshimitsu Motegi και την Αυστραλή συνάδελφί του Marise Payne, έγινε μια ημέρα ύστερα από συνομιλίες ανάμεσα στους υπουργούς Εξωτερικών της Ιαπωνίας, των ΗΠΑ, της Αυστραλίας και της Ινδίας. Ο Αμερικανός ΥΠΕΞ, Μάικ Πομπέο, πρότεινε στενότερη συνεργασία ανάμεσα στις τέσσερις χώρες, ενώ ο κ. Motegi είπε στην Payne, ότι είναι μεγάλες οι πιθανότητες για στρατηγική συμμαχία και στενότερη συνεργασία ανάμεσα στις δύο χώρες τους.